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Destaques da sessão plenária de 11 a 14 de março 
de 2024, Estrasburgo

Inteligência artificial: Parlamento adota lei histórica
Os eurodeputados vão votar a lei que visa assegurar uma inteligência artificial fiável, 
segura e respeitadora dos direitos fundamentais da UE, apoiando simultaneamente a 
inovação. 4

Eurodeputados adotam lei para descarbonizar os  edifícios da União 
Europeia
As medidas destinadas a reduzir o consumo de energia e as emissões de gases com 
efeito de estufa nos edifícios serão objeto de debate na segunda-feira e votados em 
plenário na terça-feira. 5

Parlamento  aprova lei para proteger jornalistas e liberdade de imprensa
Os eurodeputados vão dar luz verde final, quarta-feira, à proposta legislativa para 
proteger os jornalistas e meios de comunicação social da UE contra interferências 
políticas ou económicas. 7

Parlamento assinala o Dia Internacional da Mulher (8 de março)
Ivana Andrés e Alba Redondo, da seleção espanhola de Futebol Feminino, vão dirigir-
se aos eurodeputados, durante uma cerimónia agendada para terça-feira. 9

Regras mais duras contra a evasão às sanções e perda de bens de origem 
criminosa
Os eurodeputados vão adotar duas novas leis com o propósito de melhorar a 
aplicação das sanções da UE e reforçar as regras relativas à deteção e perda de bens 
de origem criminosa. 10

Atualização das regras para autorização combinada de trabalho e 
residência na UE
Os eurodeputados vão proceder à votação final, quarta-feira, da revisão dos 
procedimentos administrativos para os nacionais de países terceiros que desejem 
viver e trabalhar na UE. 12

Parlamento adota posição sobre redução do desperdício de têxteis e de 
alimentos
Os eurodeputados vão adotar, quarta-feira, as suas propostas para prevenir e reduzir 
o desperdício de alimentos e têxteis em toda a União Europeia. 13
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Melhor proteção dos consumidores contra danos causados por produtos 
defeituosos
A reformulação das regras para indemnizar os consumidores por danos causados por 
produtos defeituosos será objeto de debate na segunda-feira e votada no dia seguinte. 

14

Euro 7: Parlamento adota limites de emissões para automóveis e camiões
As novas regras da UE para reduzir as emissões dos automóveis de passageiros, 
carrinhas, autocarros, camiões e reboques serão submetidas a votação final na 
próxima quarta-feira. 15

Eurodeputados votam acordo com o Conselho para reduzir as emissões 
industriais
As novas regras visam reduzir a poluição do ar, da água e do solo proveniente de 
instalações industriais e de grandes explorações pecuárias. 16

Diretiva alegações ambientais: aumentar a proteção dos consumidores
Os eurodeputados vão debater e votar a sua posição sobre a nova lei para verificar e 
pré-aprovar  alegações de marketing ambiental, de modo a proteger os consumidores 
de anúncios enganosos. 18

Eurodeputados antecipam o Conselho Europeu de 21-22 de março
No debate com a presidente da Comissão Ursula von der Leyen e a Presidência belga 
do Conselho da UE, os eurodeputados definem, terça-feira, as suas expectativas para 
a cimeira de  março. 20

Outros temas em debate e votação
Outros temas em debate e votação 21

http://www.europarl.europa.eu//news/pt/agenda/briefing/2024-03-11
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Agenda da sessão plenária
Transmissão em directo da sessão plenária - EP Live
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Inteligência artificial: Parlamento adota lei 
histórica
Os eurodeputados vão votar a lei que visa assegurar uma 
inteligência artificial fiável, segura e respeitadora dos 
direitos fundamentais da UE, apoiando simultaneamente a 
inovação.

Os eurodeputados vão debater na terça-feira e aprovar na quarta-feira o acordo alcançado com 
os países da UE que estabelece obrigações para a inteligência artificial (IA) com base no seu 
potencial risco e nível de impacto.

As aplicações de IA que representam um risco claro para os direitos fundamentais — como os 
sistemas de categorização biométrica baseados em características sensíveis, a pontuação 
social ou a IA utilizada para manipular o comportamento humano — serão proibidas na Europa. 
Por sua vez, os sistemas de IA considerados de risco elevado, utilizados, por exemplo, em 
infraestruturas críticas, educação, cuidados de saúde, aplicação da lei, gestão das fronteiras ou 
eleições, terão de cumprir requisitos rigorosos.

Os sistemas de IA de finalidade geral, em rápida evolução, terão também de cumprir as 
obrigações de transparência e as regras da UE sobre direitos de autor, ao passo que os 
modelos mais poderosos enfrentarão requisitos de segurança adicionais. Tendo em conta a 
crescente dificuldade em reconhecer conteúdos de audio, imagem ou vídeo manipulados (
deepfakes) em linha, esses conteúdos terão de ser claramente identificados.

 
Código do processo: 2021/0106(COD)

Debate: Terça-feira, 12 de março

Votação: Quarta-feira, 13 de março

Procedimento: processo legislativo ordinário

Conferência de imprensa: 13 de março, 11h00 em Estrasburgo 

Para saber mais
Ficha do processo
Serviço de Estudos do Parlamento Europeu: compilação de estudos sobre inteligência artificial 
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https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231206IPR15699/artificial-intelligence-act-deal-on-comprehensive-rules-for-trustworthy-ai
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231206IPR15699/artificial-intelligence-act-deal-on-comprehensive-rules-for-trustworthy-ai
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2021/0106(COD)&l=en
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2021/0106(COD)
https://epthinktank.eu/tag/artificial-intelligence/


Eurodeputados adotam lei para descarbonizar os 
edifícios da União Europeia
As medidas destinadas a reduzir o consumo de energia e 
as emissões de gases com efeito de estufa nos edifícios 
serão objeto de debate na segunda-feira e votados em 
plenário na terça-feira.

A revisão da Diretiva relativa ao desempenho energético dos edifícios, acordada com o 
Conselho em dezembro, visa reduzir substancialmente as emissões de gases com efeito de 
estufa e o consumo de energia no setor da construção da UE até 2030 e alcançar a 
neutralidade climática até 2050. As novas regras vão levar a que mais edifícios com pior 
desempenho sejam renovados e melhorada a partilha de informações sobre o desempenho 
energético.

Os edifícios novos devem ter emissões nulas a partir de 2030 e os novos edifícios ocupados ou 
propriedade das autoridades públicas devem ter emissões nulas a partir de 2028. Para os 
edifícios residenciais, os Estados-Membros têm de adotar medidas para garantir a redução do 
nível médio de energia primária utilizada de, pelo menos, 16 % até 2030 e de, pelo menos, 20-
22 % até 2035.

Os Estados-Membros também têm de promover a descarbonização dos sistemas de 
aquecimento e eliminar progressivamente os combustíveis fósseis no aquecimento e 
arrefecimento, com as caldeiras que funcionam com combustíveis fósseis fora de uso até 2040.

A eurodeputada Marisa Marias (PT) é a relatora-sombra pelo Grupo da Esquerda.

 
Código do processo: 2021/0426(COD)

Debate: Segunda-feira, 11 de março

Votação: Terça-feira, 12 de março

Procedimento: Processo legislativo ordinário, acordo em primeira leitura

Conferência de imprensa: Terça-feira, 12 de março, 15h em Estrasburgo 
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https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231204IPR15651/energy-efficiency-of-buildings-meps-strike-deal-with-council
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231204IPR15651/energy-efficiency-of-buildings-meps-strike-deal-with-council
https://www.europarl.europa.eu/meps/pt/96820/MARISA_MATIAS/home
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2021%2F0426(COD)&l=en


Para saber mais
Relatório sobre a proposta de Diretiva relativa ao desempenho energético dos edifícios
Comunicado de imprensa sobre o acordo do trílogo (07/12/2023)
Perfil do relator Ciarán Cuffe (Grupo dos Verdes, Irlanda)
Ficha do processo
Serviço de Estudos do Parlamento Europeu: Revisão da diretiva sobre o desempenho 
energéticos dos edifícios (plano Objetivo 55)
Comboio legislativo 
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http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2023-0033_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231204IPR15651/energy-efficiency-of-buildings-meps-strike-deal-with-council
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/197654/CIARAN_CUFFE/home
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2021%2F0426(COD)
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2022)698901
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2022)698901
http://www.europarl.europa.eu/legislative-train/package-fit-for-55/file-revision-of-the-energy-performance-of-buildings-directive


Parlamento  aprova lei para proteger jornalistas e 
liberdade de imprensa
Os eurodeputados vão dar luz verde final, quarta-feira, à 
proposta legislativa para proteger os jornalistas e meios de 
comunicação social da UE contra interferências políticas 
ou económicas.

O Parlamento vai debater a proposta de Regulamento Liberdade dos Meios de Comunicação 
Social, acordado provisoriamente com os governos da UE em dezembro de 2023, na tarde de 
terça-feira. A nova lei obrigará os Estados-Membros a proteger a independência dos meios de 
comunicação social contra interferências governamentais, políticas, económicas ou privadas. 
Proíbe todas as formas de intervenção nas decisões editoriais e impede a pressão para forçar 
os jornalistas a divulgar as suas fontes ou vigiá-los com software espião.

Para aumentar a transparência da propriedade dos meios de comunicação social, todos os 
meios de comunicação social, independentemente da sua dimensão, terão de publicar 
informações sobre os seus proprietários e informar se são beneficiários de financiamento 
estatal. A Lei da Liberdade dos Meios de Comunicação Social também estabelecerá um novo 
mecanismo para impedir que plataformas em linha de muito grande dimensão, como o 
Facebook, X (anteriormente Twitter) ou Instagram, restrinjam ou eliminem arbitrariamente 
conteúdos independentes dos meios de comunicação social.

 
Código do processo: 2022/0277(COD)

Debate: Terça-feira, 12 de março

Votação: Quarta-feira, 13 de março

Tipo de procedimento: Processo legislativo ordinário, acordo em primeira leitura

Conferência de imprensa: Quarta-feira, 13 de março, com as correlatoras Sabine Verheyen e 
Ramona Strugariu, às 10h30, em Estrasburgo (a confirmar)
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https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2023-0264_PT.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2023-0264_PT.html


Para saber mais
Relatório sobre a proposta de Regulamento Liberdade dos Meios de Comunicação Social
Comunicado de imprensa após o acordo em trílogo (15/12/2023)
Conferência de imprensa com os negociadores da UE: relatora Sabine Verheyen (PPE, 
Alemanha), relatora Ramona Strugariu (Renew, Roménia), ministro espanhol da Cultura Ernest 
Urtasun e vice-presidente da Comissão Vera Jourova (15/12/2024)
Think Tank do Parlamento Europeu: Lei da liberdade dos meios de comunicação social 
(fevereiro de 2024)
Perfil da relatora da comissão da Cultura e da Educação, Sabine Verheyen (PPE, Alemanha)
Perfil da relatora da Comissão da Liberdades Cívicas, Ramona Strugariu (Renew, Roménia)
Centro multimédia do Parlamento Europeu: fotografias, vídeos e áudios sobre a liberdade dos 
meios de comunicação social na UE
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http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2023-0264_EN.html
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231207IPR15742/deal-on-the-eu-media-freedom-act
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/webstreaming/press-conference-by-sabine-verheyen-lead-rapporteur-and-ramona-strugariu-opinion-rapporteur-ernest-u_20231215-1330-SPECIAL-PRESSER
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/webstreaming/press-conference-by-sabine-verheyen-lead-rapporteur-and-ramona-strugariu-opinion-rapporteur-ernest-u_20231215-1330-SPECIAL-PRESSER
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/webstreaming/press-conference-by-sabine-verheyen-lead-rapporteur-and-ramona-strugariu-opinion-rapporteur-ernest-u_20231215-1330-SPECIAL-PRESSER
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2022)739202
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2022)739202
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/96756/SABINE_VERHEYEN/home
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/134605/RAMONA_STRUGARIU/home
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/topic/press-freedom-in-the-eu-8th-parliamentary-term_4803
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/topic/press-freedom-in-the-eu-8th-parliamentary-term_4803


Parlamento assinala o Dia Internacional da Mulher 
(8 de março)
Ivana Andrés e Alba Redondo, da seleção espanhola de 
Futebol Feminino, vão dirigir-se aos eurodeputados, 
durante uma cerimónia agendada para terça-feira.

Para assinalar o Dia Internacional da Mulher, Ivana Andrés, capitã do Real Madrid e da seleção 
espanhola durante o Campeonato do Mundo 2023, e Alba Redondo, capitã do clube Levante, 
vão discursar no Parlamento Europeu, terça-feira, ao meio-dia, ao que se seguirá uma ronda 
de oradores dos grupos políticos. A Espanha venceu o Campeonato do Mundo em 2023 pela 
primeira vez, mas a entrega do troféu foi marcada por assédio.

No mesmo dia, pelas 10h30, os eurodeputados debaterão se o Parlamento deve dar a 
aprovação ao Conselho para que os Estados-Membros ratifiquem a Convenção da 
Organização Internacional do Trabalho sobre Violência e Assédio. A Convenção é o primeiro 
tratado internacional a reconhecer o direito de trabalhar sem violência e assédio.

 
Discurso formal: Terça-feira, 12 de março, às 12h00, em Estrasburgo

Procedimento Convenção da Organização Internacional do Trabalho: consentimento

Código do procedimento: 2020/0011(NLE)

Debate sobre a Convenção da Organização Internacional do Trabalho: Terça-feira, 12 de 
março

Votação: Terça-feira, 12 de março

Para saber mais
Serviço de Estudos do Parlamento Europeu: Igualdade de género no desporto (março de 2024)
Serviço de Estudos do Parlamento Europeu: Briefing sobre as mulheres no desporto (fevereiro 
de 2024)
Ficha do processo: Convenção da Organização Internacional do Trabalho
Centro multimédia do Parlamento Europeu: Fotografias, vídeo e material áudio sobre o Dia 
Internacional da Mulher
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https://www.europarl.europa.eu/news/pt/agenda/briefing/2023-09-11/13/eurodeputados-debatem-violencia-e-discriminacao-no-desporto
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2024-0040_PT.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2024-0040_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_ATA(2024)759597
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2024/760226/IPOL_BRI(2024)760226_EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2024/760226/IPOL_BRI(2024)760226_EN.pdf
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2020/0011(NLE)
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/package/international-women-s-day_4601
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/package/international-women-s-day_4601


Regras mais duras contra a evasão às sanções e 
perda de bens de origem criminosa
Os eurodeputados vão adotar duas novas leis com o 
propósito de melhorar a aplicação das sanções da UE e 
reforçar as regras relativas à deteção e perda de bens de 
origem criminosa.

Na terça-feira, o Parlamento procederá à votação final de uma diretiva, já acordada com o 
Conselho, que introduz uma definição comum para violações de sanções e sanções mínimas 
da UE.

As sanções da UE (mais recentemente contra a Rússia) são aplicadas pelos Estados-
Membros, mas verificam-se inconsistências deixando margem para as empresas que querem 
contornar as restrições procurem regimes mais fracos para prosseguir as suas atividades.

A nova diretiva harmonizará as sanções para que estas sejam dissuasivas. A prestação de 
serviços financeiros ou de aconselhamento jurídico será considerada uma infração penal que 
viola as sanções e o comércio de armas ou produtos de "dupla utilização (que tanto podem ser 
uso civil como militar) será criminalizado, assim como a negligência grave.

Reforço do regime de deteção, congelamento e perda de bens de origem criminosa

Na quarta-feira, os eurodeputados vão adotar uma nova diretiva, também negociada com os 
Estados-Membros, sobre a recuperação e a perda de bens de origem criminosa, garantindo 
que os países da UE disponham de meios para detetar e congelar de forma rápida e eficaz os 
bens de origem criminosa.

Os gabinetes de recuperação de bens em cada Estado-Membro terão acesso rápido às 
informações necessárias, incluindo registos sobre bens imóveis, cidadania e beneficiários 
efetivos. Como esta nova medida, a riqueza inexplicável descoberta durante uma investigação 
criminal pode ser confiscada em certos casos.

O eurodeputado José Gusmão (PT) é o relator-sombra do Grupo da Esquerda.

Debate: Segunda-feira, 11 de março

Votações: Terça-feira, 12 de março (violações de sanções) e quarta-feira, 13 de março 
(confisco de bens)

Procedimento: processo legislativo ordinário, acordo em primeira leitura 
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https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231127IPR15444/eu-sanctions-deal-on-rules-to-crack-down-on-violations
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231127IPR15444/eu-sanctions-deal-on-rules-to-crack-down-on-violations
https://www.consilium.europa.eu/pt/infographics/eu-sanctions-against-russia-over-ukraine/
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231205IPR15688/deal-on-new-rules-to-freeze-and-confiscate-the-proceeds-of-crime
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231205IPR15688/deal-on-new-rules-to-freeze-and-confiscate-the-proceeds-of-crime
https://www.europarl.europa.eu/meps/pt/88715/JOSE_GUSMAO/home


Para saber mais
Ficha do processo: Violações de sanções
Perfil da relatora Sophie In’t Veld (Renew, Países Baixos)
Serviço de Estudos do Parlamento Europeu: Sanções da UE contra a Rússia
Serviço de Estudos do Parlamento Europeu: Proposta de diretiva relativa à violação das 
medidas restritivas da União
Ficha do processo: Congelamento e confisco de bens
Perfil do relator Loránt Vincze (PPE, Roménia)
Serviço de Estudos do Parlamento Europeu: Revisão das regras da UE em matéria de 
recuperação e confisco de bens
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https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2022/0398(COD
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/28266/SOPHIA_IN+'T+VELD/home
https://epthinktank.eu/2023/09/28/eu-sanctions-on-russia-update-economic-impact-and-outlook/
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2023)751409
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2023)751409
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2022/0167(COD)
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/98582/LORANT_VINCZE/home
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2023)739373
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2023)739373


Atualização das regras para autorização 
combinada de trabalho e residência na UE
Os eurodeputados vão proceder à votação final, quarta-
feira, da revisão dos procedimentos administrativos para 
os nacionais de países terceiros que desejem viver e 
trabalhar na UE.

A atualização das regras em vigor, já negociada com os Estados-Membros, deverá garantir 
decisões mais rápidas sobre as autorizações. Os titulares terão também o direito de mudar de 
emprego, profissão e setor do trabalho — embora os Estados-Membros possam exigir um 
período mínimo de trabalho no seu primeiro emprego — e de procurar um novo emprego se 
estiverem desempregados. O texto também refere medidas para combater as práticas abusivas 
e a exploração dos trabalhadores.

 
Contexto

A Diretiva Autorização Única de 2011 estabelece um procedimento administrativo único para 
conceder autorização aos nacionais de países terceiros que pretendam residir e trabalhar num 
país da UE, bem como um conjunto comum de direitos para estes trabalhadores com base no 
princípio da igualdade de tratamento com os nacionais da UE. A legislação não é aplicável na 
Dinamarca e na Irlanda.

 
Procedimento: 2022/0131(COD)

Debate: Terça-feira, 12 de março

Votação: Quarta-feira, 13 de março

Procedimento: Processo legislativo ordinário, acordo em primeira leitura

Para saber mais
Ficha do processo
Perfil do relator Javier Moreno Sánchez (S&D, Espanha)
Serviço de Estudos do Parlamento Europeu: Revisão da Diretiva relativa à autorização única de 
residência e de trabalho 
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https://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2014_2019/plmrep/COMMITTEES/LIBE/DV/2024/01-22/Singlepermit_AnnextoLetter-finalcompromisetext_EN.pdf
https://eur-lex.europa.eu/eli/dir/2011/98/oj
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2022/0131(COD)
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/28347/JAVIER_MORENO+SANCHEZ/home
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2023/739289/EPRS_BRI(2023)739289_EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2023/739289/EPRS_BRI(2023)739289_EN.pdf


Parlamento adota posição sobre redução do 
desperdício de têxteis e de alimentos
Os eurodeputados vão adotar, quarta-feira, as suas 
propostas para prevenir e reduzir o desperdício de 
alimentos e têxteis em toda a União Europeia.

Num relatório elaborado da Comissão do Meio Ambiente, da Saúde Pública e da Defesa do 
Consumidor, os eurodeputados defenderam metas mais ambiciosas para 2030 para reduzir o 
desperdício alimentar. Para os produtos têxteis, o vestuário e o calçado, as novas regras 
exigiriam a criação de regimes de responsabilidade alargada do produtor, através dos quais os 
operadores económicos cobririam os custos da recolha seletiva, triagem e reciclagem.

A votação em primeira leitura da proposta de revisão da Diretiva-Quadro Resíduos está 
prevista para quarta-feira. O dossiê será tratado posteriormente pelo Parlamento Europeu que 
resultar das eleições de junho de 2024.

A eurodeputada Marisa Matias (Grupo da Esquerda, Portugal) é uma das relatoras-sombra.

 
Contexto

A União Europeia produz, por ano, 60 milhões de toneladas de resíduos alimentares (131 
quilos por pessoa) e 12,6 milhões de toneladas de resíduos têxteis. O vestuário e o calçado 
representam, por si só, 5,2 milhões de toneladas de resíduos, o que equivale a 12 quilos de 
resíduos por pessoa por ano. Menos de 1 % de todos os têxteis em todo o mundo são 
reciclados em novos produtos.

 
Código do processo: 2023/0234(COD)

Procedimento: Processo legislativo ordinário, primeira leitura

Votação: Quarta-feira, 13 de março

Para saber mais
Ficha do processo
Perfil da relatora Anna Zalewska (Grupo dos Conservadores e Reformistas, Polónia)
Comboio legislativo
Serviço de Estudos do Parlamento Europeu - Diretiva-Quadro Resíduos: Uma utilização mais 
sustentável dos recursos naturais (dezembro de 2023)
Agência Europeia do Ambiente — têxteis
Centro multimédia do Parlamento Europeu: fotografias, vídeos e material áudio sobre economia 
circular
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https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20240212IPR17625/textiles-and-food-waste-reduction-new-eu-rules-to-support-circular-economy
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/TXT/?qid=1707729490112&uri=CELEX%3A52023PC0420
https://www.europarl.europa.eu/meps/en/96820/MARISA_MATIAS/home
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/fs_23_3569
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/IP_23_3635
https://www.eea.europa.eu/publications/textiles-and-the-environment-the
https://www.eea.europa.eu/publications/textiles-and-the-environment-the
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2023/0234(COD)
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2023/0234(COD)
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/197572/ANNA_ZALEWSKA/home
http://www.europarl.europa.eu/legislative-train/theme-a-european-green-deal/file-revision-of-the-eu-waste-framework
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2023/757572/EPRS_BRI(2023)757572_EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2023/757572/EPRS_BRI(2023)757572_EN.pdf
https://www.eea.europa.eu/en/topics/in-depth/textiles
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/package/circular-economy_17610
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/package/circular-economy_17610


Melhor proteção dos consumidores contra danos 
causados por produtos defeituosos
A reformulação das regras para indemnizar os 
consumidores por danos causados por produtos 
defeituosos será objeto de debate na segunda-feira e 
votada no dia seguinte.

Os eurodeputados preparam-se para adotar o acordo provisório alcançado com o Conselho em 
dezembro de 2023, que facilita o ónus da prova para os consumidores da UE que procuram 
indemnização por danos físicos ou psicológicos causados por produtos defeituosos.

Os consumidores serão apoiados pelas autoridades nacionais de defesa do consumidor nos 
seus pedidos de indemnização. A nova diretiva refere que deve haver uma empresa com sede 
na UE, como fabricante ou importador, que possa ser responsabilizada pelos danos causados 
por produtos defeituosos comprados em linha fora da UE. As novas regras também alargam o 
período de responsabilidade para 25 anos por danos em casos excecionais em que os 
sintomas são lentos a surgir.

A eurodeputada Maria-Manuel Leitão-Marques (PT) é relatora-sombra pelo Grupo dos 
Socialistas e Democratas.

 
Contexto

A nova diretiva relativa à responsabilidade decorrente dos produtos defeituosos atualiza as 
regras existentes, que têm quase 40 anos, refletindo o surgimento de novas tecnologias, como 
a inteligência artificial, o aumento das compras em linha, incluindo de produtos de fora da UE, e 
a ambição da UE em construir uma economia verdadeiramente circular.

Debate: Segunda-feira, 11 de março

Votação: Terça-feira, 12 de março

Procedimento: Processo legislativo ordinário, acordo em primeira leitura

Para saber mais
Comunicado de imprensa: Melhor proteção dos consumidores contra danos causados por 
produtos defeituosos (09/10/2023)
Ficha do processo
Proposta da Comissão Europeia (28/09/2022)
Think tank do Parlamento Europeu: Atualização das regras relativas à responsabilidade 
decorrente dos produtos defeituosos (janeiro de 2023) 
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https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231205IPR15690/deal-to-better-protect-consumers-from-damages-caused-by-defective-products
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231205IPR15690/deal-to-better-protect-consumers-from-damages-caused-by-defective-products
https://www.europarl.europa.eu/meps/pt/197635/MARIA-MANUEL_LEITAO-MARQUES/home
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231009IPR06725/better-protection-for-consumers-against-damages-by-defective-products
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231009IPR06725/better-protection-for-consumers-against-damages-by-defective-products
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2022/0302(COD)
http://www.europarl.europa.eu/RegData/docs_autres_institutions/commission_europeenne/com/2022/0495/COM_COM(2022)0495_EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2023)740220
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2023)740220


Euro 7: Parlamento adota limites de emissões para 
automóveis e camiões
As novas regras da UE para reduzir as emissões dos 
automóveis de passageiros, carrinhas, autocarros, 
camiões e reboques serão submetidas a votação final na 
próxima quarta-feira.

O regulamento que rege a homologação e a fiscalização do mercado de veículos a motor (Euro 
7), acordado provisoriamente com o Conselho em dezembro de 2023, visa apoiar a transição 
da UE para uma mobilidade limpa e melhorar a qualidade do ar.

No caso dos automóveis de passageiros e dos veículos comerciais ligeiros, manter-se-ão os 
atuais limites de emissões de gases de escape Euro 6 assim como as condições de ensaio. 
Contudo, serão aplicados limites mais rigorosos aos autocarros e camiões. As normas Euro 7 
também abordam as emissões não-exaustivas (microplásticos dos pneus e partículas dos 
travões) e incluem requisitos relativos à durabilidade das baterias.

 
Contexto

Em 10 de novembro de 2022, a Comissão propôs normas mais rigorosas em matéria de 
emissões de poluentes atmosféricos para os veículos com motores de combustão, 
independentemente do tipo de combustível utilizado. Os atuais limites de emissão aplicam-se 
aos automóveis de passageiros e aos veículos comerciais ligeiros (Euro 6) e aos autocarros, 
camiões e outros veículos pesados (Euro VI).

 
Código do processo: 2022/0365(COD)

Debate: e votação: Quarta-feira, 13 de março

Procedimento: Processo legislativo ordinário, acordo em primeira leitura

Para saber mais
Acordo provisório
Ficha do processo
Comboio legislativo
Perfil do relator Alexandr Vondra (Grupo dos Conservadores e Reformistas Europeus, Chéquia)
Centro multimédia do Parlamento Europeu: fotografias, vídeos e material áudio sobre emissões 
nos transportes
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https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231207IPR15740/euro-7-deal-on-new-eu-rules-to-reduce-road-transport-emissions
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/TXT/?qid=1699366250489&uri=CELEX%3A52022PC0586
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/TXT/?uri=CELEX%3A32007R0715
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/TXT/?uri=CELEX%3A32009R0595
http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2014_2019/plmrep/COMMITTEES/ENVI/DV/2024/01-11/Item14-Euro7_provisionalagreement_20220365COD_EN.pdf
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2022/0365(COD)
http://www.europarl.europa.eu/legislative-train/theme-a-european-green-deal/file-post-euro6vi-emission-standards
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/197537/ALEXANDR_VONDRA/home
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/package/car-emissions_15505
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/package/car-emissions_15505


Eurodeputados votam acordo com o Conselho para 
reduzir as emissões industriais
As novas regras visam reduzir a poluição do ar, da água e 
do solo proveniente de instalações industriais e de 
grandes explorações pecuárias.

O acordo político provisório entre o Parlamento e o Conselho sobre a revisão da Diretiva 
Emissões Industriais (DEI) e o novo regulamento sobre o Portal das Emissões Industriais, que 
os eurodeputados votarão na terça-feira, tornará obrigatório estabelecer os níveis de emissões 
mais rigorosos possíveis para os setores abrangidos.

 
Explorações pecuárias

A nova versão da lei vai abranger mais explorações de suínos e aves de capoeira. De acordo 
com a posição do Parlamento, a criação de gado não foi incluída, como a Comissão tinha 
inicialmente proposto. Tal como foi solicitado pelo Parlamento, os negociadores chegaram a 
acordo sobre uma cláusula de reciprocidade para garantir que os produtores de países de fora 
da UE cumpram requisitos semelhantes às regras da UE quando exportarem para o mercado 
europeu.

A eurodeputada Marisa Matias (Grupo da Esqurerda, Portugal) é uma das relatoras-sombra.

 
Contexto

A diretiva relativa às emissões industriais define regras relativas à prevenção e ao controlo da 
poluição causada pelas emissões de grandes instalações agroindustriais para a atmosfera, a 
água e o solo, bem como a produção de resíduos, a utilização de matérias-primas, a eficiência 
energética, o ruído e a prevenção de acidentes.

Procedimento: Processo legislativo ordinário, acordo em primeira leitura 

Código do procedimento: 2022/0104(COD)

Votação: Terça-feira, 12 de março

Sessão plenária

PT Serviço de Imprensa, Direção-Geral da Comunicação
Parlamento Europeu - Porta-voz: Jaume Duch Guillot
Número da central de imprensa (32-2) 28 33000

16 I 23

https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231127IPR15436/pollution-deal-with-council-to-reduce-industrial-emissions
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231127IPR15436/pollution-deal-with-council-to-reduce-industrial-emissions
https://www.europarl.europa.eu/meps/pt/96820/MARISA_MATIAS/home
https://environment.ec.europa.eu/topics/industrial-emissions-and-safety/industrial-emissions-directive_en
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2022/0104(COD)&l=en


Para saber mais
Comunicado de imprensa - «Poluição: acordo com o Conselho para reduzir as emissões 
industriais» (29/11/2023)
Serviço de Estudos do Parlamento Europeu: Revisão da diretiva relativa às emissões 
industriais (05/7/2023)
Ficha do processo: Diretiva Emissões Industriais
Ficha do processo: Portal das Emissões Industriais
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http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231127IPR15436/pollution-deal-with-council-to-reduce-industrial-emissions
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20231127IPR15436/pollution-deal-with-council-to-reduce-industrial-emissions
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_ATA(2023)749814
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_ATA(2023)749814
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2022/0104(COD)
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2022/0105(COD)


Diretiva alegações ambientais: aumentar a 
proteção dos consumidores
Os eurodeputados vão debater e votar a sua posição sobre 
a nova lei para verificar e pré-aprovar  alegações de 
marketing ambiental, de modo a proteger os consumidores 
de anúncios enganosos.

A diretiva relativa às alegações ambientais vem complementar a já adotada proibição de 
branqueamento ecológico. A diretiva define o tipo de informação que as empresas têm de 
fornecer para justificar as suas alegações de marketing ambiental. Além disso, cria o quadro, 
os processos e os prazos para a verificação destes elementos de prova e para a aprovação 
dos pedidos antes de poderem ser utilizados.

A diretiva prevê sanções para as empresas que violam as regras. Estabelece igualmente 
regras específicas para a utilização de alegações comparativas e clarifica as condições para a 
menção dos projetos de compensação e remoção de carbono nas alegações de 
comercialização.

 
Contexto

A Comissão apresentou a proposta de diretiva relativa às alegações ambientais em março de 
2023, a fim de complementar e completar a diretiva relativa à capacitação dos consumidores, 
adotada pelo Parlamento em janeiro de 2024.

 
Código do processo: 2023/0085(COD)

Debate: Segunda-feira, 11 de março

Votação: Terça-feira, 12 de março

Procedimento: processo legislativo ordinário, primeira leitura 

Conferência de imprensa com os relatores Andrus Ansip (Renew, Estónia) e Cyrus Engere 
(S&D, Malta): Terça-feira, 12 de março, às 14h30, em Estrasburgo 
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https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2022/0092(COD)&l=en
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2023/0085(COD)&l=en


Para saber mais
Relatório sobre a proposta de lei
Comunicado de imprensa sobre a votação nas comissões do Mercado Único e Ambiente 
(14/02/2024)
Perfil do relator Andrus Ansip (Renew, Estónia)
Perfil do relator Cyrus Engerer (S&D, Malta)
Ficha do processo
Serviço de Estudos do Parlamento Europeu: Nota informativa sobre a diretiva (05/10/2023)
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http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2024-0056_EN.html
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20240212IPR17624/greenwashing-how-eu-firms-can-validate-their-green-claims
http://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20240212IPR17624/greenwashing-how-eu-firms-can-validate-their-green-claims
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/124696/ANDRUS_ANSIP/home
http://www.europarl.europa.eu/meps/pt/209091/CYRUS_ENGERER/home
https://oeil.secure.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?reference=2023/0085(COD)
http://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2023)753958


Eurodeputados antecipam o Conselho Europeu de 
21-22 de março
No debate com a presidente da Comissão Ursula von der 
Leyen e a Presidência belga do Conselho da UE, os 
eurodeputados definem, terça-feira, as suas expectativas 
para a cimeira de  março.

Durante a reunião, em Bruxelas, os chefes de Estado ou de governo centrar-se-ão nos últimos 
acontecimentos da guerra da Rússia contra a Ucrânia e no apoio contínuo à Ucrânia. Devem 
também abordar a guerra na Faixa de Gaza e a situação no Médio Oriente, bem como 
questões de segurança e defesa.

No dia 29 de fevereiro, o Parlamento aprovou uma resolução em que insta a UE a apoiar a 
Ucrânia com o que for necessário para que Kiev vença a guerra contra a Rússia, salientando 
que não deve haver «qualquer restrição autoimposta à assistência militar à Ucrânia».

Relativamente à guerra na Faixa de Gaza, o Parlamento aprovou, em 18 de janeiro, uma 
resolução em que apelava à libertação imediata e incondicional de todos os reféns e ao 
desmantelamento da organização terrorista Hamas. No relatório sobre a política externa e de 
segurança comum da UE, aprovado em 28 de fevereiro, os eurodeputados apelaram a um 
cessar-fogo permanente para que possa ser prestada ajuda aos civis na Faixa de Gaza.

 
Debate: Terça-feira, 12 de março

Procedimento: Declarações do Conselho e da Comissão, sem resolução

Para saber mais
Resolução: A necessidade de um apoio inabalável da UE à Ucrânia após dois anos de guerra 
de agressão da Rússia contra a Ucrânia (29/02/2024)
Resolução: A situação humanitária em Gaza, a necessidade de um cessar-fogo permanente e 
os riscos de uma escalada regional (18/01/2024)
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https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20240223IPR18097/parlamento-insta-a-ue-a-dar-a-kiev-o-que-for-necessario-para-derrotar-a-russia
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20240223IPR18097/parlamento-insta-a-ue-a-dar-a-kiev-o-que-for-necessario-para-derrotar-a-russia
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20240112IPR16776/israel-hamas-eurodeputados-apelam-ao-cessar-fogo-permanente-com-duas-condicoes
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20240112IPR16776/israel-hamas-eurodeputados-apelam-ao-cessar-fogo-permanente-com-duas-condicoes
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20240223IPR18086/foreign-policy-security-and-defence-the-eu-should-focus-on-strategic-alliances
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20240223IPR18086/foreign-policy-security-and-defence-the-eu-should-focus-on-strategic-alliances
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2024-0119_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2024-0119_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2024-0051_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2024-0051_PT.html


Outros temas em debate e votação
Outros temas em debate e votação

- Reforçar a segurança dos produtos digitais - Os eurodeputados vão debater e votar o 
Regulamento Ciber-resiliência, que tem como propósito proteger os produtos digitais na UE 
contra ciber-ameaças. As novas regras, já acordadas com o Conselho em dezembro de 2023, 
visam assegurar que os produtos com características digitais sejam de utilização segura, 
resilientes contra ciberameaças e forneçam informações suficientes sobre as suas 
propriedades de segurança. Os produtos de interesse e críticos serão categorizados com base 
na sua importância e no nível de risco de cibersegurança que representam, categorias que 
serão propostas e atualizadas pela Comissão Europeia.  
Os eurodeputados quiseram garantir que os sistemas de gestão de identidades, os gestores de 
palavras-passe, os leitores biométricos, os assistentes domésticos inteligentes e as câmaras de 
segurança privadas serão abrangidos pelo regulamento. Os produtos também devem, de 
acordo com as novas regras, ter atualizações de segurança instaladas automaticamente e 
separadamente das atualizações de funcionalidades. Os eurodeputados também defenderam 
um papel mais importante para a Agência da União Europeia para a Cibersegurança quando 
ocorrem vulnerabilidades e incidentes. Debate na segunda-feira e votação na terça-feira.

- Dever de diligência: Os eurodeputados vão pedir à a Presidência belga e à Comissão que 
assegurem que a diretiva relativa ao dever de diligência das empresas em matéria de 
sustentabilidade seja adotada antes do final da presente legislatura. Após o acordo provisório 
sobre a diretiva, alcançado pelos negociadores do Parlamento e do Conselho em dezembro de 
2023, não ter conseguido obter uma maioria no Conselho, os eurodeputados vão agora 
questionar a Presidência belga e a Comissão sobre o ponto da situação desta legislação e 
sobre a forma de ultrapassar o bloqueio. Debate na terça-feira, declarações da Comissão e do 
Conselho, sem resolução.

- Combater a interferência estrangeira - Durante o período de perguntas à Comissão, os 
eurodeputados vão interrogar a vice-presidente Vera Jourová sobre a preparação dos governos 
da UE para combater a ingerência estrangeira, incluindo da Rússia. O debate surge depois de 
notícias a revelar que a Rússia intercetou comunicações militares alemãs sobre o apoio à 
Ucrânia. O ministro da Defesa alemão disse que a interceção e a publicação da discussão 
faziam parte de uma guerra de informações em curso por Putin, classificando-a de ataque de 
desinformação híbrida. Debate terça-feira, 12 de março 
 

- Avaliação das possibilidades de paz entre Arménia e Azerbaijão: Os eurodeputados vão 
votar uma resolução com a sua posição relativamente aos esforços para alcançar uma paz 
duradoura entre os dois países do Cáucaso, em conflito desde o fim da União Soviética. Em 
setembro do ano passado, o Azerbaijão lançou uma iniciativa militar para controlar a região 
montanhosa de Nagorno-Karabakh, levando a um êxodo de arménios que ali viviam. Os dois 
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países têm desde então trabalhado para chegar a um acordo de paz histórico. O debate em 
sessão plenária decorreu no dia 27 de fevereiro. Votação de resolução na quarta-feira. 
 

- Crianças ucranianas deportadas para a Rússia - Os eurodeputados vão debater com o 
Conselho e a Comissão a questão das crianças ucranianas que são deportadas à força para a 
Rússia.  
Desde o início da invasão da Ucrânia pela Rússia, em fevereiro de 2022, as organizações 
internacionais documentaram amplas violações graves dos direitos humanos que afetam as 
crianças. Os relatos de crianças deportadas à força ou deslocadas pelas autoridades russas, 
combinadas em muitos casos com programas de reeducação e adoção forçada, suscitaram 
preocupação. De acordo com a iniciativa Children of War, do Gabinete Nacional de Informação 
da Ucrânia, mais de 19500 crianças foram deportadas ou deslocadas à força, e apenas 388 
foram deportadas. Debate na quarta-feira, 13 de março, declarações do Conselho e da 
Comissão, sem resolução. 
 

- Prioridades para o orçamento da UE em 2025: Os eurodeputados vão votar as novas 
prioridades orçamentais em 2025, assim como as novas regras para proteger os interesses 
financeiros da UE. O primeiro orçamento anual após a revisão do quadro financeiro plurianual, 
deverá centrar-se nas transições ecológica e digital, garantindo prosperidade, segurança e 
inclusão. Mais detalhes no comunicado de imprensa. Debate e votação na quarta-feira. 
Conferência de imprensa do relator Victor Negrescu (S&D, Roménia) após a votação, às 14h00 
de Estrasbugo. 

- Novas regras financeiras da UE: Os eurodeputados vão adotar o texto final para a revisão 
do Regulamento Financeiro da UE, acordado com os Estados-Membros em dezembro 
passado. As novas regras vão fortalecer a proteção dos interesses financeiros da UE e 
aumentar a transparência, com uma nova database pública para detalhar os beneficiários finais 
dos fundos europeus. Mais detalhes no comunicado de imprensa publicados após o acordo 
informal com o Conselho. Debate na quarta-feira e votação na quinta-feira.

- Renovar o apoio ao comércio da Ucrânia e da Moldávia: Os eurodeputados vão votar a 
sua posição sobre prolongar temporariamente a liberalisação de medidas relativas ao 
comércio, no contecto da guerra da Rússia contra a Ucrânia.

- Regras mais rigorosas para a segurança dos brinquedos - Os eurodeputados vão votar a 
sua posição sobre a proposta de reforma da legislação da UE no que respeita à segurança dos 
brinquedos. A atualização da atual diretiva visa responder ao aumento das compras online e à 
utilização de tecnologias digitais, entre outros desafios. O regulamento proposto alarga as 
proibições da UE aos produtos químicos nocivos nos brinquedos, de modo a incluir os 
desreguladores endócrinos, e facilita o acesso dos consumidores às informações de 
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segurança, por exemplo através de um código QR.

Os eurodeputados pretendem que os brinquedos digitais equipados com inteligência artificial 
ou brinquedos ligados à Internet cumpram os requisitos de segurança definidos na nova 
legislação da UE sobre inteligência artificial e cibersegurança. Votação na quarta-feira, 13 de 
março, com conferência de imprensa às 14h30 em Estrasurgo.

 
- Revisão do Código Aduaneiro - O Parlamento vai adotar a sua posição sobre a maior 
reforma do sistema aduaneiro da UE desde a criação da União Aduaneira, em 1968. Com esta 
votação, a UE está a tentar responder ao crescimento exponencial do comércio eletrónico e ao 
vasto leque de novas normas para os produtos, obrigações e sanções por ela aplicadas nos 
últimos anos. As grandes plataformas seriam obrigadas a apresentar informações sobre 
mercadorias a enviar para a UE no prazo de um dia após a compra, para que as autoridades 
possam monitorizar as remessas e produtos que possam não cumprir as normas da UE. As 
novas regras simplificariam igualmente os procedimentos aduaneiros e estabeleceriam um 
sistema a vários níveis de operadores de confiança, que poderiam operar com controlos 
mínimos. Seriam criadas novas ferramentas informáticas, incluindo um EU DataHub que se 
tornaria a principal plataforma para lidar com as autoridades aduaneiras de toda a Europa e 
substituir mais de 111 sistemas informáticos relacionados com as alfândegas atualmente 
utilizados. O regulamento criaria igualmente uma autoridade aduaneira da UE e simplificaria o 
trabalho das autoridades aduaneiras nacionais. Votação na quarta-feira ao final da tarde.

 
- Debates sobre direitos humanos, democracia e Estado de direito: O risco imediato de 
que a população de Gaza enfrenta de morrer de fome e os ataques às entregas ajuda 
humanitária, o ambiente repressivo no Afeganistão, incluindo execuções públicas e violência 
contra mulheres, e o caso de Rocío San Miguel e do general Hernández Da Costa, entre outros 
presos políticos na Venezuela serão debatidos na quarta-feira à tarde e votados na quinta-feira.

 
- Bem-estar dos animais: Os eurodeputados vão interrogar a Comissão sobre uma revisão 
anunciada da legislação da UE em matéria de bem-estar dos animais. Os eurodeputados 
querem um calendário claro para a publicação das três restantes propostas legislativas: sobre o 
bem-estar dos animais nas explorações para fins económicos, sobre a proteção dos animais no 
momento da occisão e sobre a rotulagem relativa ao bem-estar dos animais. Na Estratégia do 
Prado ao Prato e no seu programa de trabalho para 2023, a Comissão Europeia comprometeu-
se a avaliar e rever a legislação da UE em matéria de bem-estar dos animais até ao final de 
2023. Em dezembro de 2023, a Comissão apresentou dois projetos de regulamento: sobre a 
proteção dos animais durante o transporte e sobre o bem-estar e a rastreabilidade dos cães e 
gatos. Pergunta à Comissão, quinta-feira.
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